

民主黨公布6人參選 聞市民抗議即關門拒聽民意 閃縮避答割席 遇詰問即遊花園

一拖再拖下，香港政團民主黨昨日終於公布了一個「縮水版」的區議會參選名單，由最初「放風」稱有10人參選，跌至僅個位數的6人。在記者會上，傳媒多次詢問民主黨是否擔心無法得到地區「三會」成員的足夠提名、對勝選無信心以及為何不公開宣布與黑暴割席等問題，民主黨主席羅健熙在回應時不斷「耍太極」、「遊花園」，僅稱會聽取各方意見，並願為市民服務。同時，記者會舉行期間，不少市民到民主黨總部門外抗議，指責該政團對其成員在海外唱衰香港不聞不問，並指其拉攏亂港社區分子，根本不符合參選資格。對於市民的質疑，民主黨隨即關上大門，拒聽市民聲音。

◆香港文匯報記者 齊正之、張得民



▲羅健熙回應傳媒詢問時不斷「耍太極」、「遊花園」。右為伍凱欣。



▶市民昨日到民主黨總部抗議，譴責該黨不與黑暴勢力割席，以及支持亂港亂社區分子，沒有參選資格。

香港特區新一屆區議會選舉將於本月17日起接受提名。早前高調宣布參選的民主黨，昨日下午召開記者會公布參選事宜，惟在會上僅用不足5分鐘時間就完成所有陳述。面對記者的尖銳提問，羅健熙始終支吾應對。

無意派人登門拜訪「三會」成員

羅健熙表示，民主黨將以寄信方式向地區「三會」成員（「地區撲滅罪行委員會」、「地區防火委員會」和「分區委員會」）爭取提名。不過，在是否會為了尋求提名，根據相關地址到「三會」成員處登門拜訪問題上，羅健熙則不置可否，稱民主黨沒有準備派人登門拜訪，亦不會主動要求參選成員這樣做，具體的參選安排，由個別參選人自行擬定。

這次有意參選南區區議會的羅健熙稱，自己「呢兩屆選舉有點做家訪」，認為時代在轉變，選民對有人上門「拍門」的歡迎程度和以往有很大差異。

今年9月初，民主黨曾透露約有10人會參選區議會，到了9月20日，民主黨中委會又改口稱會推薦8人參選。但昨日宣布參選者已「縮水」至6人，對於最終的參選者為何「嚴重縮水」，羅健熙含糊其辭，沒有正面回應，只稱「每個人都有自己不同的考慮」。

口講「平常心」心態似「躺平」

民主黨宣稱長期服務地區，但對於是否認識「三會」成員的詢問，羅健熙表示自己過去從事社區工作時認識一些「三會」成員，

但是無法全部認識。

對於不少市民指民主黨並非愛國愛港組織，因此沒有資格參選等問題，羅健熙再次迴避問題，只表示過去一個月作出參選決定後，會聽取不同方面的意見，以及想透過區議會繼續服務市民，「至於最後結果係點樣，甚至是選民認同唔認同，我哋都唔係好掌握到。」羅健熙表示，民主黨只能以「平常心」去對待未來的結果，至於該黨的未來和定位會後續再討論，似是擺出一副「躺平」的心態。

昨日下午的記者會期間，有多名市民到民主黨總部外抗議，部分人手持寫有「拒絕政棍再玩嘢」、「拒絕攞炒」、「搞搞震 有幫襯」單張，指支持暴行、亂港亂社區的人不符參選資格。

有市民表示，民主黨2019年包庇黑暴、危害國家安全，有些黨成員畏罪逃竄海外後依舊高調唱衰香港。過往，民主黨議員在立法會拉布，令香港政府諸多惠民政策無法及時實施；同時民主黨發起違法「佔中」和參與黑暴事件，導致香港的國際聲譽受損、營商環境倍受打擊。市民指，這類行為「不可能是愛國愛港者，不可能符合選民資格」。

對於民眾的聲音，民主黨一反剛剛所言「長期服務地區」和「聽取不同方面意見」的講法，趕緊關上大門，將市民的呼聲拒諸門外。

鄧炳強：擁護基本法愛國愛港是最基本要求

另外，特區政府保安局局長鄧炳強昨晚出席公開活動時被問及民主黨參選人是否符合愛國愛港的一些標準，他強調，「我們的標準是一定要擁護基本法和要愛國愛港，這是最基本的要求。至於其他背景，我們都不會考慮，我們資審委最主要是決定這件事。」

5人2021年拒宣誓 當初請辭竟又參選

香港文匯報訊（記者 齊正之）民主黨昨日公布派出6人參選，全部均曾當選過不同區的區議員。不過，資料顯示，他們其中5人曾於2021年拒絕宣誓。對於不認同誓詞是否算是愛國者的問題，羅健熙依然不敢正面回應，只辯稱「當時每個人的請辭都有自己的想法」云云。

根據民主黨公布的6人參選名單，羅健熙參選南區、伍凱欣參選中西區、朱子洛參選油尖旺區、葉梓傑參選觀塘區、黎熙琳參選南區、潘秉康參選東區。由於在過去一個多月以來，民主黨多次「放風」稱會派人參選區議會，從最初稱有10人參選，到9月20日又

改口稱推薦8人參選。這次最終僅有6人參選，即有意參選者「縮水」四成。被問及具體是何人放棄參選和放棄原因，羅健熙辯稱，當初宣布推薦8人參選時已表示「可能人數會有上落」，民主黨會尊重成員的想法。

被指不認同誓詞怎算愛國者

資料顯示，這次有意參選的6人均曾當選過區議員，其中5人更在2021年拒絕宣誓，包括羅健熙本人。對於當初請辭現在又參選，既然不認同誓詞怎能算是愛國者、支持非法違法「佔中」及至今仍不公開宣布與黑暴割席等種種質疑，羅健熙則迴避有關參與

亂港行為的質疑，辯稱每個人在當時的請辭中均「有自己的看法」，又稱他過往簽署的參選聲明中都有擁護香港基本法的相關條款云云，稱有關質疑要交給提名或審委會把關，企圖偷換概念、蒙混過關。

另外，羅健熙承認，民主黨已收到選委會的摘錄，亦拿到地區委員會界別的相關資料，其中登記冊中列有「三會」成員的姓名和地址，民主黨會根據指引嘗試獲得選舉的相關提名。「6人會將民主黨的基本信念、給政府施政報告的建議、黨的政綱及簡介等以寄信方式送達至『三會』，希望對方聯繫自己。」

勾結外力 多次要求西方干預港事

香港文匯報訊（記者 林熹）民主黨亂港劣跡斑斑，涉及縱容黑暴、勾結外力、狡詐多端、造謠抹黑等惡行。當初民主黨不願參加宣誓，主動退出區議會，如今卻打算派人參選區議會，自己打自己嘴巴。民主黨更與外國勢力勾結，多次要求其他國家干預香港事務，完全背離「愛國者治港」原則。

民主黨與外國勢力關係密切，民主黨近年就多次竄訪相關國家，與反華政客「討論」香港問題，企圖煽動這些國家繼續干預香港事務。2018年12月，民主黨成立所謂「國

際事務委員會」，該會實質上為與外國勢力勾結提供一個「名正言順」的藉口，該黨前主席劉慧卿多次以所謂「國際事務委員會」主席的身份，出訪英國、美國、加拿大等西方國家，與當地議員、政客等討論香港問題，甚至煽動這些國家繼續干預香港事務。

民主黨創黨主席李柱銘、前立法會議員涂謹申等於2019年5月中旬赴美竄訪，時任美國眾議院議長佩洛西、時任國務卿蓬佩奧等會見他們，他們又參加美國「國會—行政部門中國委員會」安排所謂「香港問題聽證會」。其後，李柱銘等反中亂港分子獲邀參與「美國國家民主基金會」就香港特區政府修訂逃犯條例舉行的所謂「對香港公民社會和法治的新威脅」研討會，而與會者就鼓吹所謂「立即採取行動」，制止「惡法」云云。

2019年8月，一個名為「重光團隊」（SWHK）的組織成立，要求外國對內地和香港實施所謂「制裁」、封鎖和敵對行動。該組織核心成員包括「12逃犯」之一李宇軒等。有報道稱，在整個勾結外國勢力計劃中擔任「中間橋樑」的法律助理陳梓華，是

經由李柱銘介紹而認識黎智英的私人助手Mark Simon，陳再經Mark Simon與李宇軒相識。換言之，民主黨亦牽涉其中。

完善選舉制度之後，香港已經進入全面落实「愛國者治港」的新階段，民主黨對自己逢中必反、為反而反的所作所為，完全不作反省，反而把自己打扮成「受害者」，美化黑暴，企圖為他們推卸罪責，證明民主黨不知悔改。

2021年春，有美國政客攻擊香港選舉制度改革，羅健熙接受採訪稱，前主席劉慧卿等人到處散播「選舉無用論」。當年9月，有美國媒體抹黑立法會選舉，羅健熙等人馬上做「應聲蟲」，阻止黨友參選，其後更禁止民主黨人為黨外參選人助選。

辦晚宴誘盲從者課金 接連失敗

民主黨不少成員近年涉嫌與黑暴為伍、勾結外力、官商勾結，該黨聲稱面對「嚴重財赤」等藉口誘使盲從者課金。民主黨近年不斷嘗試舉辦晚宴誘使盲從者課金，均接連失敗。事實證明，民主黨已淪為「過街老鼠」，酒店食肆都避之則吉，連晚宴場地都難以找到。

香港文匯報訊（記者 林熹）民主黨反覆異常，最終決定派出6人參選。其實，民主黨表面上自我標榜「和理非」，但近年卻走向支持激進暴力路線，尤其是在2019年，民主黨在修例風波中與攪炒派甚至黑暴分子沆瀣一氣，如今落實香港國安法、香港重回軌道後，民主黨仍不洗心革面，不願與反中亂港勢力切割。如此劣跡斑斑，根本不符合「愛國者治港」的基本要求，有何資格參選區議會？

拒與反中亂港勢力切割 有何資格參選？

多次包庇暴徒 阻警執法

2019年修例風波期間，民主黨充當黑暴分子的「保護傘」，許智峯、林卓廷等政棍利用議員身份，多次包庇暴徒，阻礙警方執法；胡志偉等人騎劫立法會，不斷攻擊特區政府、煽動仇恨。立法會討論修訂逃犯條例期間，民主黨等反中亂港勢力毒招齊出，煽動市民包圍立法會，阻撓警方執法，刻意將警方置於市民對立面，挑動市民情緒，最終造成連場觸目驚心的暴力事件。民主黨當時大力谷市民上街，民主黨立法會議員的全部地區議辦那段時間都暫停開放，部分議員包括林卓廷都聲言會要求全體員工去立法會「聲援」反對修例。

另外，民主黨亦大力挑動對立，其中當時為議員的鄭俊宇等，就常手持「大聲公」在現場頻頻叫囂，聲稱要與現場指揮官對話，一時又質疑警方的執法行動，故意阻撓警方執法。對於警方止暴制亂，民主黨則大肆抹黑，發出所謂「聲明」，批評特區政府「粗暴鎮壓『和平示威』」，卻對暴徒擲磚、縱火、襲警的行為視若無睹，還美化暴徒行為，形容為「和平的示威集會」云云。

在香港國安法2020年6月30日實施後，攪炒派提出「初選」，要「攪炒」香港和國家，民主黨亦參與其中，徹底與攪炒派同流合污，最終多人涉嫌違反香港國安法而被捕，包括時任主席胡志偉，以及涂謹申、尹兆堅、林卓廷。

為達到政治目的，民主黨視法律如無物，多名核心成員違法行為罄竹難書。其中，許智峯曾在立法會內公然搶走女性政府人員手機，被起訴普通襲擊、有犯罪或不誠實意圖取用電腦及阻礙公職人員執行公務，但許智峯毫無悔意，最終被判240小時社會服務令及罰款3,800元。於2020年，他再因4宗刑事案件涉及9項控罪，在區域法院提堂，獲准保釋後再審。當年12月，許智峯以「公務」名義訪問丹麥，之後棄保逃往海外。過去幾年，許智峯不斷勾結海外政治勢力，唱衰香港和抹黑香港國安法，目前他仍是香港警方通緝的罪犯。

至於尹兆堅和林卓廷，曾在立法會討論高鐵「一地兩檢」條例草案期間，在議事廳大肆吵鬧，破壞議會秩序，事後兩人被控妨礙立法會會議和襲擊罪兩項罪名。兩人其後再因參與非法「初選」，涉嫌違反香港國安法被捕，一直還押至今。作為資深大律師的民主黨創黨主席李柱銘也直法犯法，他因參與「民陣」在維園舉行的所謂「流水式集會」，被控組織及參與未經批准集結罪成，被判入獄11個月、緩刑兩年。



◆尹兆堅和林卓廷當年在議事廳大吵大鬧，破壞議會秩序。資料圖片

民協擬派兩人參選 廖成利稱「氣管炎」不爭連任

香港文匯報訊 民協昨日舉行執委會會議，通過派出郭偉誠、周啟廉參選2023年區議會選舉。其中，周啟廉為現任屯門區議員，擬參選屯門西選區。至於郭偉誠為民協總幹事，註冊社工，擬出選深水埗選區。而現任黃大仙區議員的民協主席廖成利則表示不競逐連任。

民協表示，會積極向區內選民闡述政綱，繼續透過參與選舉，倡導政策，改善民生。而廖成利則推說是因「氣管炎」（妻管嚴），所以決定不參選競逐連任。



◆李柱銘、涂謹申等於2019年5月中旬赴美竄訪。資料圖片